

守护绿色文物

通讯员 余妙青 余宇婷

本报讯 今年3月,淳安县检察院在检察e站小程序上收到一条公益诉讼保护线索,位于淳安县某村的一株上千年树龄的古银杏树受损严重。

获悉线索后,检察院根据“林长+检察长”协作机制,联合县林业局以及属地政府、村委前往实地查看千年古银杏的情况。勘查发现,这株古银杏树原本茂盛的枝桠折断散落在地,粗壮的枝干也有明显的断裂痕迹。经县林业局专业人员初步判断,今年2月天气寒冷,接连的冻雨是导致古树受损的主要原因。

“古树名木是大自然留给我们的宝贵财富和自然遗产,被毁一株,就意味着一段历史的消失。”现场的检察官说道。县检察院和县林业局迅速启动古树保护工作,林业专家对本次受损的树体进行讨论,认为受损的古树侧枝对整棵古树的长势影响不大,并初步确定了后续古树的保护方案。

日前,检察院联系林业局开展古树保护公益诉讼“回头看”。时隔一个多月,检察官在现场看到,古树原本折断的枝条已被修剪,树体也进行了防腐处理和复壮管理措施,在夏天到来之际,古树重新焕发了生机。

下一步,检察院将继续发挥公益诉讼监督职能,依法能动履职,联合林业局等相关部门不断优化古树名木保护方案,共同提高古树名木的保护管理水平,以法治力量筑牢生态环境和资源保护屏障,守护有生命的文物。

业务共享共学

通讯员 喻跃翔

本报讯 近年来,在公安人才建设工作中,台州市公安局黄岩分局充分发挥各警种优秀人才的作用,利用自主研发的“数智练兵”场景应用平台,针对接处警、基础管控、打击防范、网络犯罪案件侦查等各项业务,由宣教科组织各业务线优秀人才精心备课,再实景拍摄教学视频,制作相关业务的规范性教学短视频上传到平台,组织民警利用业余、碎片时间进行学习。这些短视频生动易学、实用性强,打破时空约束、破解工学矛盾、实现共享共学,受到了分局民警的欢迎。

严惩垃圾乱倒

通讯员 徐铭潞

本报讯 今年以来,台州市椒江区通过“源头督、地面查、网上管、空中看”的立体监管模式,以“严管、严控、严查”的高压态势,铁腕打击建筑垃圾乱倾倒行为。

椒江区综合行政执法局多次召开建筑垃圾治理推进会,要求全区40多家建筑垃圾运输企业负责人认真从问题着眼,抓牢重点、集中攻坚,保持闭环清运模式。联合交警等部门,组成执法队伍,采用设卡检查与动态巡查相结合的方式,不定时开展建筑垃圾运输车辆专项整治行动,并联合属地街道对辖区内的非正规垃圾堆放点进行地毯式大排查。此外,依托“浙江省建筑垃圾综合监管服务系统”和“智慧渣土综合监管平台”,执法人员实时监控建筑垃圾处置全过程,同时采用“空中城管”360°巡查,精准定位、随查随纠、立行立改,实现闭环处理。

4月整治行动期间,共巡查工地及车辆130余次,责令整改11起,立案查处17起。

助力非遗保护

近日,杭州市余杭区检察院与区法院联合开展中泰竹笛非遗文化及地理标志调研活动,参观中泰苦竹培育基地与制笛非遗工坊,与中泰街道及紫荆村相关负责人、竹笛协会成员座谈交流,就加强知识产权保护提出意见建议。

通讯员 余检 孙学智



知危险会避险

近日,天台县公安局流动人口服务中心工作人员来到赤城街道银河星幼儿园,为小朋友们上了一堂生动有趣的防震减灾知识课,并在课后开展应急疏散演练活动。

通讯员 许尚高 施宣良



精准“问诊开方”

近日,金华白龙桥法庭携手镇人大主席团,在金奥社区共享法庭开展婺城区“三官一师一员”(即法官、检察官、警官、律师、调解员或仲裁员)走进白龙桥镇人大代表联络站暨“代表说事 法官释法”主题活动。针对人大代表提出的问题,“三官一师一员”从各自角度进行分析并提出意见建议。群众代表表示,这次活动让问题得到了实实在在的解决。

通讯员 吴凯强



遵守交规有“礼”

近日,新昌县公安局交警大队开展“礼让斑马线 交警来点赞”文明交通宣传活动。交警对在斑马线上礼让的驾驶员进行点赞表扬,并通过盲盒形式予以奖励,进一步提升驾驶员的交通安全意识。

通讯员 吴钢



答好办案“最优解”

通讯员 王雯馨

本报讯 近日,随着最后670余万元税款依法收归国库,多名涉案人员被判刑,海宁市检察院办理的一起虚开发票案件收官。

2016年,海宁A房地产公司委托B公司对外总包代理销售房产。期间,B公司代理销售房产310余套,按约定A公司需支付其佣金3700余万元。为了减少应缴纳的税款,A公司与B公司商定,超过限额的佣金由B公司联系杭州某广告制作公司为A公司开具广告费发票。此后,在没有真实交易的情况下,该广告公司先后给A公司虚开增值税普通发票192张,总金额1904万元,A公司将其全部入账并列支成本。

这是一起情节特别严重的虚开发票案件,案件专业性强,案情复杂难点多。案件移送至检察院后,检察官全面审查20余册案件卷宗和海量电子数据,实地调查公司实际经营状况。在审查过程中,检察官发现税务机关依法对A公司做出了处罚决定,该公司已补缴企业所得税、滞纳金、罚款在内的各项费用共计804万余元。而B公司因少开发票偷逃税款600多万元,但税务机关在稽查时该公司已经注销,因此并没有对其进行处罚及督促补缴税款。针对这种情况,检察官依托检税两家建立的行刑衔接机制和协作备忘录,积极与税务部门沟通,确定对B公司追缴税款方案。并充分利用认罪认罚从宽制度,多次向B公司相关人员释法说理,2名股东自愿认罪认罚,通过自主申报的方式补缴国家税款670余万元。

最终,检察院以虚开发票罪对涉案人员提起公诉。A公司被判处罚金20万元,其他涉案人员被判处有期徒刑三年,缓刑三年至三年六个月不等,并各处罚金10万元。

“我们坚持把入企调查作为作出司法决定的必经程序,变‘坐堂问案’为开放式办案,把‘三个善于’融入检察办案全过程各环节,经过努力最终全额追回税款,达成本案办理‘最优解’。”该院党组书记、副检察长金茂松表示。

多元化解纠纷

通讯员 陈强 许金金

本报讯 今年以来,天台县公安局城东派出所综合分析辖区各类矛盾纠纷类型,总结出“小矛盾就地化解、一般矛盾办案区化解、大矛盾调解室化解”的矛盾纠纷化解工作法,最大限度将矛盾纠纷化解在基层。

针对邻里纠纷、婚恋情感纠纷、家庭纠纷、买卖纠纷等轻微纠纷,该所实行“先行调解、便利双方、减少案发”模式,尽量在接处警时将矛盾化解在报警地。对于一般矛盾,该所在制作笔录时咨询和解意愿,双方均有此意愿的,积极引导和解会谈,促使双方达成一致意见。对于较为复杂的矛盾纠纷,该所将当事人带至警民联调工作室,邀请辖区执法执纪监督员、人大代表、政协委员、律师及老党员、老干部等参与调解,力争实现定分止争。

楼宇里说反诈

近日,杭州市拱墅区天水街道、延安新村社区联合广发银行杭州分行举办“楼宇平安体验日”活动,通过反诈讲座、互动游戏等,帮助群众提高反诈“免疫力”。

通讯员 沈洁芳

